

Γράφει ο Μπάμπης Ράκης - bambisrakis@cytanet.com.cy

ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ



ΕΠΙΚΑΙΡΟ ΣΧΟΛΙΟ ΤΟΥ ΜΠΑΜΠΗ ΡΑΚΗ

Οι εξελίξεις στην Συρία, η συμμετοχή της Ρωσίας και η «πολιτική μωρία» της Τουρκίας να επέμβει

Αγαπητέ αναγνώστη,

Ο «εμφύλιος» πόλεμος στην Συρία, που συνεχίζεται για χρόνια τώρα, με χιλιάδες νεκρούς και εκατομμύρια πρόσφυγες, κάθε άλλο παρά εμφύλιος μπορεί να χαρακτηριστεί. Έχει αποδειχθεί ότι οι ούτω καλούμενες «Συριακές δημοκρατικές δυνάμεις» που αντιτίθενται στο σημερινό καθεστώς του προέδρου Ασαντ, και μάχονται για την ανατροπή του, είναι ντόπιοι μισθοφόροι ξένων δυνάμεων, που εξοπλίζονται και ενισχύονται οικονομικά από ισχυρά οικονομικές χώρες.

Αλλά το σημαντικότερο είναι ότι οι «Συριακές δημοκρατικές δυνάμεις» είναι απλώς μια κάλυψη για τα όμματα της κοινής γνώμης, αφού ουσιαστικά αποτελούν παρακλάδι της Αλ-Κάιντα, και ανήκουν στο μόρφωμα του ούτω καλουμένου «Ισλαμικού Κράτους» ISIS.

Αυτό το γνωρίζουν οι ξένες κυβερνήσεις που τους εξοπλίζουν και τους επιχορηγούν. Όμως ήλπιζαν στην σύντομη ανατροπή του Αλ Ασαντ, οπότε θα μπορούσαν να σχηματίσουν μια επαναστατική κυβέρνηση που πρώτο μέλημα της θα ήταν να καταργήσει τις Ρωσικές ναυτικές και αεροπορικές στρατιωτικές βάσεις στην Συρία και να θέσουν οριστικό τέρμα στην στρατιωτική παρουσία της Μόσχας στην Μεσόγειο. Όμως σε κάθε πόλεμο υπάρχουν οι αστάθμητοι παράγοντες, που ανατρέπουν τα αρχικά σχέδια, τα οποία στην περίπτωση αυτή, έχουν στραφεί «μπούμεραγκ», σε αυτούς που έστηναν τα πολεμικά σενάρια.

Το «Ισλαμικό Κράτος» με τον τυφλό φανατισμό που το διακατέχει, δεν ξεχωρίζει ούτε αυτούς ακόμη που κρυφά το εξοπλίζουν και το υποστηρίζουν. Το ISIS τους θεωρεί «Σταυροφόρους της Δύσης» και «εχθρούς του Ισλάμ» και ότι «σύμφωνα με την θέληση του Αλλάχ πρέπει να πεθάνουν».

Απόδειξη είναι οι πρόσφατες βομβιστικές επιθέσεις στην Γαλλία. Οι «καμικάζι» που ενέσπειραν τον θάνατο σε δεκάδες αθώες υπάρξεις στο Παρίσι, ποιοί ήταν;

Αποδείχθηκε ότι μερικοί από αυτούς, έφθασαν στην Γαλλία με πλαστά διαβατήρια από την Τουρκία ως «Σύριοι πρόσφυγες να βρουν καταφύγιο στην Ευρώπη, για να γλυτώσουν από

τα δεινά του πολέμου». Τώρα προβάλλεται το ερώτημα:

Είναι τυχαία η μαζική ροή χιλιάδων Σύριων προσφύγων που έχουν καταφύγει στην Τουρκία τα τελευταία δύο χρόνια.

Είναι η ίδια η Τουρκία που τους ωθεί προς την Ευρώπη, με πρώτο τον κοινότερο σταθμό την Ελλάδα, ή έλαβε «έξωθεν» εντολή να δημιουργήσει το πρόσφατο μαζικό ρεύμα προσφύγων, για να αποσταθεροποιήσει Ευρωπαϊκές χώρες;

Όταν δημιουργήθηκε το τεράστιο αυτό ανθρωπιστικό πρόβλημα, η Τουρκία ζήτησε 3δισ Ευρώ από την Ευρώπη, για να περιορίσει το κύμα. Μήπως η Τουρκία ως «κρυφή προστάτιδα του Ισλαμικού κράτους χώρα», δέχθηκε να δημιουργήσει το θέμα των προσφύγων για να μπορέσουν υπό τον «μανδύα του Σύριου πρόσφυγα» να περάσουν στην Ευρώπη στελέχη των τζιχαντίζιστών έτοιμα να θυσιαστούν και να γίνουν «μάρτυρες του Αλλάχ» παρασύροντας στον θάνατο αθώες υπάρξεις.

Η Τουρκία μέχρι τώρα παίζει το παιχνίδι της σε διπλό ταμπλό. Είναι και με την Δύση Ευρώπη, Αμερική, NATO, είναι και με τους εξτρεμιστές Ισλαμιστές. Προσπαθώντας να ισορροπήσει σε τεταμένο σχοινί μια πολιτική, με κύριο όραμα της είναι μια Μουσουλμανική αυτοκρατορία με «προτεκτοράτα» τις γειτονικές αραβικές χώρες.

Ξαφνικά παρουσιάζεται η Ρωσία που μέχρι πρόσφατα παρέμενε σιωπηλή, προστατεύοντας τις στρατιωτικές βάσεις στην Συρία. Η Μόσχα βομβαρδίζει αμείλιχτα τους τζιχαντίζιστές και θέτει κάτω από τον απόλυτο έλεγχο της την άμυνα της Συρίας, από ξηράς αέρος και θαλάσσης, την οποία συνεχώς και ενισχύει με τελευταίου τύπου όπλα.

Συμβαίνει το γεγονός με το αεροπλάνο. Τουρκικά βομβαρδιστικά χτυπάνε ύπουλα Ρωσικό πολεμικό αεροσκάφος, επειδή όπως ισχυρίζονται για 17 δευτερόλεπτα παραβίασε τον εναέριο χώρο της.

Μια παρένθεση:

Τι γίνεται με την Ελλάδα που καθημερινά σχεδόν για χρόνια παραβιάζουν τουρκικά πολεμικά τον εναέριο χώρο μας, όχι για δευτερόλεπτα αλλά για πολύ μεγαλύτερο χρονικό διάστημα μέχρι τα ελληνικά καταδιωκτικά τα αναγκάσουν να φύγουν. .

Δημοσιογράφος του CNN Αμερικής όταν ρώτησε τον αρχηγό του NATO, γιατί επιτρέπεται στην Τουρκία να παραβιάζει τον Ελληνικό εναέριο, δεν μπόρεσε να απαντήσει και προσπάθησε να μεταθέσει το θέμα. Όμως η τηλεοπτική εκπομπή καταγράφηκε και εκατομμύρια άνθρωποι στον Πλανήτη την είδαν. Κλείνουμε την παρένθεση.

Τα γεγονότα που ακολούθησαν την πτώση του Ρωσικού αεροσκάφους από τουρκικό καταδιωκτικό είναι γνωστά. Όλος ο πλανήτης γνωρίζει ότι αμέσως η Άγκυρα ζήτησε την έκτακτη σύνοδο του NATO, με το δικαιολογητικό ότι παραβιάστηκε ο εναέριος χώρος μέλους της Δυτικής Συμμαχίας.

Η απάντηση του NATO και αυτή γνωστή: «Οι δύο χώρες -Τουρκία-Ρωσία- να λύσουν τις διαφορές τους με απευθείας συνομιλίες».

Τι ήλπιζε η Άγκυρα με την εγκληματική της ενέργεια να καταρρίψει το ρωσικό αεροσκάφος, το οποίο σύμφωνα με την Μόσχα δεν παραβίασε τον Τουρκικό εναέριο χώρο, αλλά βρισκόταν στο Συριακό εναέριο χώρο.

Παρασύρθηκε η Άγκυρα από πράκτορες μυστικών υπηρεσιών ξένης ισχυρής δύναμης, με την διαβεβαίωση ότι οι χώρες μέλη του NATO και οι Ηνωμένες Πολιτείες, θα την υποστηρίξουν, αν προχωρούσε και προκαλούσε τους Ρώσους.

Καθόλου απίθανο γνωρίζοντας καλά τα σενάρια που καταστρώνουν κατά καιρούς διάφοροι θερμοκέφαλοι της CIA.

Όμως υπάρχει και η άποψη ότι η Άγκυρα «στην μεγαλύτερη πολιτική της πλάνη με το όραμα μιας μεγάλης Τουρκίας», προχώρησε από μόνη της, στην ενέργεια αυτή πιστεύοντας ότι οι σύμμαχοι θα την βοηθούσαν, αν η Ρωσία προχωρούσε σε αντίποινα.

Πρόσφατα η Άγκυρα όχι μόνο απέρριψε τα τρία σημεία που ζήτησε η Μόσχα για να διαπραγματευτεί, αλλά ο υπουργός εξωτερικών της Τουρκίας είχε την μωρία να προβεί σε δήλωση ότι: «η χώρα του μπορεί να καταλάβει την Ρωσία σε επτά μέρες, προσθέτοντας και το γελοίο... «αν την βοηθήσουν φυσικά οι Ηνωμένες Πολιτείες και οι χώρες μέλη του NATO».

Η ιστορία μας διδάσκει ότι σε κάθε πολεμική σύρραξη υπάρχουν πάντα οι αστάθμητοι παράγοντες, που όχι μόνο επιταχύνουν τις εξελίξεις αλλά δημιουργούν τετελεσμένα γεγονότα που είναι αδύνατο να τα μεταλλάξεις. Η Ελλάδα και η Κύπρος με ξεχωριστό ενδιαφέρον παρακολουθούν τις εξελίξεις και είναι φυσικό αυτό.

Πολιτικοί παρατηρητές σημειώνουν ότι η διένεξη στην Συρία με την έντονη στρατιωτική παρουσία της Ρωσίας, προβληματίζει την Αμερικανική κυβέρνηση, η οποία όμως δεν πρόκειται να προχωρήσει σε οποιαδήποτε στρατιωτική αντιπαράθεση με την Μόσχα για χάρη της Τουρκίας.

Η ηγεσία της Άγκυρας είναι διεθνώς εκτεθειμένη, για την πολιτική της μωρία, και θα πληρώσει πολύ ακριβά τις συνέπειες, να έρθει σε ανοικτή αντιπαράθεση με την Μόσχα καταρρίπτοντας το ρωσικό αεροσκάφος.

Σε όλους αυτούς τους συλλογισμούς δεν πρέπει να μας διαφεύγει η τραγική πραγματικότητα. Στην Συρία διακυβεύεται η τύχη της ανθρωπότητας αφού οι δύο υπερδυνάμεις διαφωνούν ως προς την τύχη του δικτάτορα προέδρου της χώρας αυτής Ασαντ. Στην πραγματικότητα ο Ασαντ είναι και ο ίδιος εγκληματίας, αφού κατάστρεψε την χώρα του με βομβαρδισμούς και έστειλε στην προσφυγιά εκατομμύρια συμπατριώτες του. Έπρεπε από καιρό να είχε παραιτηθεί. Ίσως η χώρα δεν θα οδηγείτο στην αιματοχυσία και στην καταστροφή.

Ο μεγάλος πητημένος και το θύμα είναι ο ίδιος ο λαός της Συρίας, που δέχεται τα πυρά από όλες τις πλευρές, τις κυβερνητικές δυνάμεις, τους τζιχαντίζιστές και τους ντόπιους μισθοφόρους. Ευτυχώς υπάρχει το ελπιδοφόρο μήνυμα από τον ΟΗΕ ότι τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας συμφώνησαν ανάμεσά τους οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ρωσία για ένα σχέδιο επίλυσης της κρίσης και του πολέμου στην Συρία. Να σωθεί ένας λαός από την σφαγή και την προσφυγιά.

Μπάμπης Ράκης